民办幼儿园员工遭遇欠薪检察官助力讨回22万余元

本报讯(王旭 记者 张驰川) "幼儿园拖欠我的工资已经收到, 没想到我们的维权得到了检察院 的支持,这让大家更有底气!"近 日,京口区检察院的检察官接到 了幼儿园保育员王阿姨的电话, 至此辖区内22名幼儿园工作人 员终于拿到了拖欠一年多的工 资。

今年年初,京口区检察院收到京口区司法局法律服务援助中心移送的三所民办幼儿园拖欠保育员、保安、厨师等后勤人员工资报酬线索。该批案件经劳动监察大队调解、仲裁委员会裁决后,当事人认为其合法权益仍未能得到维护,欲通过诉讼方式继续维权,但因诉讼能力较弱,想申请检察院支持起诉。

受理案件后,承办检察官经 初步审查发现,追索劳动报酬的 当事人多为民办幼儿园聘用的保 育员、保安、厨师等后勤人员,拖欠数额从2000元到4万余元不等,共计22.15万元。对于诉讼能力偏弱的当事人,为生活、为权益递交一纸诉状,并非易事。考虑到当事人符合支持起诉条件,检察官迅速向有关部门调取证据资料;向当事人提供法律咨询,指导当事人收集和完善证据;与法律援助律师讨论分析案件情况,引导继续补强证据;多次对幼儿园责任人进行释法说理,积极促进双方达成和解。

今年1月15日和1月26日,经公开听证,京口区检察院依法支持16人向法院提起民事诉讼、支持6人提起劳动争议仲裁,在案件事实清楚,证据完善的情况下,法院、仲裁委采纳并支持京口区检察院的意见。

本案的办理是检察机关依托与司法机关建立信息共享机制、

探索职工工资保障的一个实例。 近年来,京口区检察院持续加强 检法沟通,与法院就民事支持起 诉工作形成共识,推动落实特殊 群体权益保护领域检察监督职能 与司法审判职能的协作配合,共 同促进支持起诉与相关工作的无 缝衔接、协同发力,推动支持起诉 工作规范化、制度化、常规化开 展,共同织起特殊、困难群体合法 权益的保障网。

"近年来,我院坚持'如我在诉'的理念,持续加大特殊群体合法权益保护力度,通过建立'支持起诉+专项行动'开展专项清理,助力根治特殊群体薪酬问题,打造'检察+部门联动',与多家单位建立劳动者权益保护信息共享与联动处置机制,弥补特殊群体在诉讼过程中的资源劣势,实现法律效果和社会效果的统一。"京口区检察院副检察长杨宇说。

患者X光片钙化点"与众不同" 专家"火眼金睛"识别早期乳癌

本报讯(钱小蔷 孙卉 记者 杨泠)只因多看了一眼患者郭女士(化名)的乳腺钼靶 X光片,便识别片中钙化点的"颜值"有些与众不同,于是好意相留,建议通过手术明确钙化点性质。正是专家的准确判断与郭女士无条件信任的完美配合,为患者如今的良好预后埋下了伏笔。

54岁的郭女士在今年的 妇女两癌筛查中检出乳腺病, 6月28日,在丹徒一家医院做 乳腺钼靶×线摄影检查,发现 右乳有少许点状钙化。为求进 一步治疗,7月9日,郭女士 来到江苏大学附属医院甲状腺 乳腺外科门诊就医,乳腺及腋 下淋巴结超声探查提示:双侧 乳腺增生性改变。

接过郭女士的彩超检查报告单,甲乳外科主任、主任医师孙振华博士并没有匆匆"结案",而是盯着两张医学影像图陷入沉思。

"乳腺钙化灶是指乳腺组 织中的钙质沉淀物在X线摄片 上的表现,专业术语叫作'高 密度'。"孙振华说, 钙化从形 态及分布上看,有散发钙化、 多发钙化、粗大钙化、线性分 枝状钙化、成簇泥沙样钙化 等。从性质上看, 钙化有良 性、恶性之分,后者可以是癌 症的早期症状之一。通常来 说, 医生会从形态、数量、分 布位置等方面综合判断钙化的 性质。比如较为粗大或呈爆米 花样且散在分布的, 多为良性 钙化,恶性钙化一般为沙砾 样、团簇样分布;良性钙化一 般数目少, 钙化灶少见于乳腺 实质内,恶性反之……

"从片子上仔细来看,患 者右乳头后方结构与正常乳腺 组织是有些许差别的,形态上 表现为较为模糊的数枚不规则 钙化影。"孙振华说,正常成 年女性人群中,乳腺钙化的检 出率在20%-30%,门诊上经 乳腺钼靶摄影检查发现钙化点 的人也不少,大部分都是良 性。但根据统计资料,65%的 乳腺癌患者存在乳腺钙化,其 中70%为恶性钙化。这组数据 也提醒人们,乳腺钙化不容忽 视。

凭借多年的阅片及临床诊 疗经验, 孙振华果断告诉郭女 士:"你不能走!"秉承对患者 负责的态度, 孙振华建议郭女 士通过手术来明确钙化灶的性 质。7月10日,郭女士接受了 右乳钙化灶切除, 术中快速病 理检查"右侧乳腺癌"的结 果,证明了孙振华接诊时的那 一留,留住的或许是郭女士的 生命。"如果当时让她回家, 后续患者也不去做其他治疗, 不出一两年, 当肿瘤进展为晚 期,无论是治疗难度、预后, 还是生存期,都将大打折 扣。"孙振华说。

术后,郭女士恢复很好,不日即可出院。关于此次成功治疗,医生的准确诊断、及时治疗,患者对乳腺健康的重视、对医生的信任及配合,缺一不可

"乳腺钙化没有外在表现,钼靶检查是乳腺钙化诊断的'金标准'。"孙振华说,对于40岁以上的女性,建议每1-2年筛查一次;而对于40岁以下女性的致密型乳房,江大附院的数字断层乳腺X线也同样可以进行精准的断层成像诊断,以帮助患者更早地发现乳腺异常钙化灶,更好保障乳腺健康。

谎称是"税务机关人员""退伍军人"

男子虚构人设诈骗130余万元

本报讯(王运喜 记者 张驰 川)近年来,通过打造光鲜人设诓骗钱财的诈骗案件屡见不鲜。在众多诈骗案件当中,为获取受害人的信任,犯罪嫌疑人往往对自己进行"完美包装",此后各种"难处"接踵而至,最终目的都是为了骗取受害人钱财。曾经以"税务机关工作人员""退伍军人"等身份自称的杨某某就靠一系列谎言,骗得两名女受害人钱财130余万元。

杨某某生性好赌,经常出人赌场,输多赢少导致负债累累。眼看信用卡还款期限日益临近,杨某某便打起了网友的主意。2021年3月,杨某某通过抖音认识了女子小刘,称自己是部队干部,转业到地方后在税务机关工

作。加了好友后,杨某某便三番 两次约小刘到高档的酒店吃饭、 唱歌,时不时还会送些小礼物。

一转眼几个月过去,交往中 杨某某的工作职业、个人条件、温 柔大方等都让小刘心生好感,两 人也便以知己挚友相处。2021 年下半年,杨某某突然从小刘生 活中"消失"了几天。这让小刘无 比担心。好不容易盼来了杨某某 的电话,杨某某电话称他的孩子 得了尿毒症,需要换肾,这几天一 直忙着筹钱,东拼西凑还有几万 元缺口,无奈才向小刘打来求助 电话。小刘想都没想,便向杨某 某转去了2万元。此后不到一个 月时间,杨某某又以人事调整需 打通关系、填补财务亏空、偿还买 房债务等理由,以出具借条的方

式向小刘"借款"累计82万余元。在和小刘交往期间,没有偿还能力的杨某某以同样的手段向女子小王借款48万余元,骗取的钱财全部用于赌博或偿还赌债。

纸终究包不住火。2022年5月,察觉被骗的小刘向公安机关报了案。2023年11月,被网上追逃的杨某某迫于压力投案自首。近日,丹徒区人民检察院依法提起公诉,法院开庭审理并当庭宣判,被告人杨某某犯诈骗罪,判处有期徒刑10年6个月,并处罚金人民币10万元。检察官提醒,网络交友须谨慎,尤其是对拥有"完美人设"人员要谨慎甄别,特别是涉及到转账、汇款等,务必三思而后行,避免财产损失。

特警进社区 安全伴成长

本报讯(鲍明成 傅麟 记者朱秋霞)近日,丹徒区宜城街道崇文社区关工委联合丹徒公安分局巡特警大队在社区新时代文明实践站开展"特警进社区 安全伴成长"安全宣讲活动,提高青少年自我保护能力和遵章守法的意识,搭建警民沟通交流的桥梁,增进群众对公安警务工作的理解和支

活动中,特警队员向青少年们介绍了巡特警工作的任务和职责,展示介绍了常用警务装备,现场演示警用装备的使用方法,还手把手指导青少年现场体验特警装备。在随后进行的法治安全宣讲中,特警队员从预防青少年犯罪、防校园霸凌、夏季防溺水等多角度,教育引导孩子们增强法律意识、提升安全意识。



7月18日,江科大附中团委联合镇江博物馆、市文物保护和考古研究所,开展"寻考古印迹 传文化基因"暑期社会实践活动。在观展板、看遗迹、触残片、钻探孔、探历史的"沉浸式"研学体验中,学生们亲临考古现场,探寻镇江悠久的历史文脉。 李静 王呈 摄影报道

翰墨飘香迎"八一" 丹青溢彩颂军魂

本报讯(盛鑫 记者 孙晨飞)为弘扬中华传统文化,丰富居民群众的精神文化生活,7月18日,润州区退役军人事务局、七里甸街道二道巷社区党委、市老年书画协会、二道巷书画社联合举办"翰墨飘香迎'八一' 丹青溢彩颂军魂"主题书画展。

展出的书画作品 100 余幅,有质朴自然的山水画,有惟妙惟肖的人物画,还有行云流水的书法作品。作品笔法多样,气韵灵动,各具特色,以丹青笔墨歌颂党的光辉历程和伟大成就,用绘画艺术传递了人民群众对党和人民军队的深

深敬爱,营造崇军、拥军的良好氛围。活动现场,居民们驻足欣赏书画作品,有的细细品味、交流心得;有的拿手机拍下自己喜欢的作品;还有的饶有兴致地观看书画家们现场挥毫泼墨,近距离感受书画艺术的魅力和传统文化的深厚底

社区负责人介绍,近年来, 社区始终将中华优秀传统文化 作为社区治理的源泉动力,充 分挖掘传统文化在凝心聚力中 的作用,以"网格+文化"模式, 打造居民喜闻乐见的文艺活动,让居民成为文化活动的参 与者、组织者、受益者。